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Участь школярів у трудовій діяльності створює можливість ознайомити їх із сучасною (у тому числі й 
комп'ютерною) технікою та шляхами їївикористання в конкретному виробництві. Використання ЕОМ у профільному 
навчанні пов'язане з вирішенням низки дидактичних завдань, спрямованих на підвищення рівня навчання й 
виховання на уроках з цієїдисципліни.  

Сьогодні, з огляду на сучасні реалії, вчитель повинен вносити в навчальний процес нові методи подачі 
інформації. На заняттях за допомогою мультимедійного проектора і комп'ютера можна ефективно ілюструвати різні 
фізичні явища і процеси, які важко або неможливо змоделювати іншими технічними засобами, подати графічні та 
схематичні зображення технічних об'єктів тощо. 

Графічна та відеоінфомація у вигляді малюнків, графіків, схем та інших засобів сприяє поліпшенню якості 
засвоєння знань завдяки наочності й моделюванню складних технічних понять. 

Особливості вивчення ПК у профільному навчанні полягають у можливостях ознайомлення учнів з їхнім 
використанням, наприклад, у промисловості, сільському господарстві, побуті тощо. Так, у промисловості ПК може 
використовуватися як виконавець робочих операцій та дій у технологічному процесі; в проектуванні, конструюванні 
й технологічному плануванні; в здійсненні контролюючих функцій. [1] 

Паралельно, необхідно орієнтуватись також і на виконання вчителем профільного навчання функцій 
профорієнтатора. Тобто, використовувати комп’ютери на уроках не лише для вивчення нового матеріалу, перевірки 
рівня засвоєння знань та ін., а також вкладати у ці уроки і зміст професійної орієнтації учнів. [3] 

Нами в цьому плані проведена значна робота, ми розробили систему відео та слайдових презентацій для 
реалізації професійної просвіти учнів 10-11-х класів у профільному навчанні «Кулінарія». 

На даний момент розроблена  нами система інформаційно-комунікаційних технологій комп’ютерна система 
профорієнтаційної психодіагностики пройшла перевірку на базі Рівненського міжшкільного навчально-виробничого 
комбінату. За результатами експериментального дослідження можна констатувати, що проведення професійної 
просвіти учнів 10-го класу з використанням інформаційно-комунікаційних технологій на заняттях з профілю 
«Кулінарія» сприяє формуванню в них свідомого вибору професії.  

Отже, як ми бачимо що проведення професійної просвіти учнів 10-го класу з використанням інформаційно-
комунікаційних технологій на заняттях з профілю «Кулінарія» сприяє формуванню в них свідомого вибору професії. 
Тому ми рекомендуємо використання саме комп’ютерних методик.  
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MS EXCEL ЯК БАЗОВИЙ ПРОГРАМНИЙ ЗАСІБ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ЕКОНОМІКИ 

ДО РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ ФАХОВОГО СПРЯМУВАННЯ 
Полюхович Н.В., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сьогодні однією з умов підготовки конкурентноспроможних фахівців, зокрема й учителів, виступає 

інтеграція знань про інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) у практику розв’язування професійних задач, 
орієнтація на майбутню професійну діяльність і саме вищим навчальним закладам Європейська спільнота відводить 
спеціальну роль з ліквідації розриву між освітою та майбутньою професійною діяльністю [2]. 

На даний час існує безліч програмних продуктів, призначених для вирішення різноманітних економічних 
задач, а саме: системи підтримки прийняття рішень, експертні системи, комерційні програмні засоби SAP R/3, 
Галактика, 1С:Підприємство (1С:Бухгалтерія, 1С:Зарплата і Кадри, 1С:Торгівля і Склад), Парус, DeloPro (PersonPro), 
АБ ОФІС 2000, програми автоматизації обліку 1С:Підприємство, автоматизації роботи бухгалтерії (1С:Бухгалтерія), 
відділу кадрів (PersonPro, 1С:Зарплата і Кадри тощо), складського обліку та торгівлі (АБ ОФІС 2000, 1С:Торгівля і 
Склад тощо), техніко-економічного планування (Галактика), аналізу інвестиційних проектів (Project Expert) та багато 
інших.  

Недоцільність вивчення усіх вузькоспеціалізованих інформаційних систем та технологій, націлених на 
майбутню професійну діяльність через їх дуже високу вартість, складність впровадження, недостатнє технічне 
забезпечення навчального закладу, обмежену кількість навчальних годин тощо у своїх дослідженнях відзначає О.В. 
Струтинська [5, с. 86]. 

Проте й досі залишається відкритим питання про те, яке програмне забезпечення варто вивчати як базове у 
підготовці майбутніх учителів економіки. Для цього, вважаємо за доцільне, проаналізувати підготовку не лише 
вчителя економіки, а й майбутнього економіста.  

Аналіз навчально-методичної документації сайту Білоруського державного університету (www.bsu.by) щодо 
підготовки майбутніх економістів та викладачів економіки за 2004 р. встановив наявність дисципліни «Основи 
інформатики», до якої входять розділи з вивчення основ роботи в системі Windows, текстового процесора Word та 
табличного процесора Excel. Пізніше, у 2009 р., її замінюють на «Комп’ютерні інформаційні технології», 
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«Економічну інформатику» та практику з використання ІКТ, де вивчають MS Office та Visual Basic for Applications 
(VBA) як потужні засоби для вирішення фахових задач з економіки.  

Аналіз сайту Київського національного економічного університету ім. В.Гетьмана (kneu.edu.ua) встановив 
вивчення наступних дисциплін фахового спрямування: «Інформаційні системи і технології в банківській сфері», 
«Інформаційні системи і технології у фінансах», «Інформаційні системи і технології в маркетингу», «Інформаційні 
системи в менеджменті», «Інформаційні системи і технології в управлінні», «Інформаційні системи і технології в 
статистиці» та ін. Крім того, ще вивчається «Економічна інформатика» та «Офісне та системне програмування» під 
час вивчення яких вивчається програмне забезпечення як загального так і спеціального призначення.  

Зважаючи на те, що інтерфейс програмних засобів є стандартизованим, приходимо до висновку, що 
освоївши основи роботи з операційною системою, наприклад Windows, та досить глибоко один із програмних 
засобів для вирішення фахових задач, студент у майбутньому з легкістю зможе опанувати будь-який інший 
програмний засіб. 

Проаналізувавши сучасні програмні засоби з позиції зазначених проблем, використовуючи власний досвід 
та дослідження О.І. Немирова [3], уточнимо вимоги до базового програмного забезпечення: 

 містити режим безпрограмного наочного способу конструювання необхідної обробки інформації, 
який залишає користувачу можливість максимальної концентрації на суті професійної задачі; 

 містити режими виконання усіх актуальних видів обробки інформації; 
 бути доступним, тобто широко розповсюдженим програмним засобом; 
 бути сумісним за типами даних з пакетами СУБД [3, с. 89]; 
 інтегрувати дані в інші додатки та спеціалізовані програмні засоби; 
 надавати можливість автоматизації обчислень і цим самим розробляти власні педагогічні програмні 

засоби (ППЗ); 
  надавати можливість налагоджувати інтерфейс програмного засобу з використанням технологій 

програмування; 
 вбудована в середовище мова програмування повинна легко прив’язуватись до обраного програмного 

засобу та бути широко розповсюдженою. 
Оцінюючи сучасні програмні засоби за визначеними критеріями з’ясовано, що таким інструментом може 

виступити табличний процесор MS Excel, що встановлений практично на кожному комп’ютері та дозволяє 
ефективно проводити економічний аналіз, будувати власні моделі тощо. Крім того, у ньому вбудоване власне 
середовище візуального програмування VBA, яке легке у вивченні, дає можливість розробляти власні ППЗ і сумісне 
з безліччю інших програмних засобів компанії Microsoft. 

З іншого боку спеціалізовані програмні засоби мають як свої переваги, так і недоліки. Наприклад, 
програми, що надають більше можливостей для специфічних видів обліку, програють за рахунок зайвої 
перевантаженості деталями. Однак для розв’язування окремих завдань не завжди зручно користуватися 
спеціалізованими громіздкими програмними продуктами. Цю проблему можна вирішити за допомогою електронних 
таблиць, за допомогою яких можна вирішити ряд різноманітних завдань, що часто використовуються у практичній 
діяльності економістів, бухгалтерів, фінансистів [4]. 

Зазначимо, що досить часто вибір на користь електронних таблиць у порівнянні із спеціалізованим 
програмним забезпеченням роблять і самі економісти. Так, безпосереднє застосування Excel в аудиті зумовлено, по-
перше, тим, що офіційні програмні продукти вимагають значних витрат на придбання, встановлення тощо. По-друге, 
більшість аудиторських організацій вважають такі програмні продукти недієвими та економічно невигідними, що 
знову повертає користувачів до Excel [1, c. 581–587]. 

А тому у відповідності до принципу фундаменталізації знань у підготовці майбутніх учителів економіки 
основою повинні виступати електронні таблиці Excel, адже вони є загальнодоступним та універсальним засобом, 
отримавши глибокі знання з яких, будь-який студент зможе з легкістю самостійно освоїти потрібний йому 
програмний засіб.  

Крім того, MS Excel і VBA має потужні можливості під час розв’язування цілого ряду задач: 
 вирішення фахових задач будь-якої складності; 
 автоматизація часто повторюваних послідовностей команд;  
 через автоматизацію процесу вирішення задач розробляти власні ППЗ фахового спрямування; 
 здійснювати комплексний аналіз даних;  
 реалізувати нестандартний діалог з користувачем (використання різних стандартних діалогових вікон та 

розробку власних);  
 налаштувати окремі елементи інтерфейсу додатків Microsoft Office (контекстного меню, вікон) та інших 

додатків, що підтримують мову програмування Basic; 
 дозволяє в одному додатку одночасно використовувати дані з різних додатків MS Office;  
 підтримує роботу з іншими додатками пакету Microsoft Office та дозволяє на основі власного змісту 

формувати різні документи.  
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РЕГЛАМЕНТАЦІЯ РОБОТИ ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ ШКІЛ ТА КОРИСТУВАЧІВ ПК З ТОЧКИ ЗОРУ 

ОХОРОНИ ПРАЦІ. 
Придюк А.М., магістрантка 

Юсенко А.С., кандидат технічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

У статті описано важливість вивчення роботи загальноосвітніх шкіл з точки зору охорони праці, а 
також дотримуватись вимоги до режимів праці та відпочинку під час роботи за комп’ютером.. Наведений 
приклад вимог до режимів праці та відпочинку під час роботи за комп’ютером та роботи керівників ЗОШ. 

Сучасна тенденція розвитку суспільства полягає у широкому впровадженні в усі сфери життя нових 
інформаційних технологій, що базуються на використанні електронно-обчислювальної техніки і телекомунікаційних 
засобів. 

Одним із основних завдань, які потрібно виконати, є значне підвищення рівня усієї профілактичної роботи 
щодо запобігання нещасних випадків та професійних захворювань. Щоб працювати в умовах, які б не загрожували 
життю та здоров’ю вчителя, дітей. 

Особливо слід підкреслити, що дитячий, підлітковий і юнацький організм дуже вразливий до різних 
факторів. Для цього в випусковій роботі передбачено розділ з охорони праці і проводиться перевірка компетентності 
випускника щодо знань з охорони праці. 

Організація роботи з охорони праці в навчальному закладі вимагає класичного управлінського підходу: 
вивчення стану справ, збору інформації про об’єкт, аналізу одержаних даних, прийняття управлінського рішення, 
планування роботи, визначення відповідальних за окремі ділянки роботи, організації контролю і оперативного збору 
інформації для коригування роботи. 

Метою управлінської діяльності є створення на кожному робочому місці в кожному структурному 
підрозділі умов праці відповідно до нормативно-правових актів, а також забезпечення додержання вимог 
законодавства щодо прав працівників у галузі охорони праці. 

З цією метою керівник навчального закладу забезпечує функціонування системи управління охороною 
праці: 

 забезпечує виконання необхідних профілактичних заходів відповідно до обставин, що змінюються; 
 впроваджує прогресивні технології, досягнення науки і техніки, позитивний досвід з охорони праці тощо; 
 організовує пропаганду безпечних методів праці та співробітництво з працівниками у галузі охорони праці; 
 здійснює контроль за додержанням працівником технологічних процесів, правил поводження з машинами, 

механізмами, устаткуванням та іншими засобами виробництва, використанням засобів колективного та 
індивідуального захисту, виконанням робіт відповідно до вимог з охорони праці; 

 забезпечує належне утримання будівель і споруд, виробничого обладнання та устаткування, моніторинг за 
їх технічним станом та ін.[4.1, c. 91]. 
У навчальному закладі повинен бути розроблений і затверджений в установленому порядку план дій під час 

ліквідації аварії, в якому розглядаються можливі аварійні ситуації, дії посадових осіб і працівників, а також 
обов'язки працівників інших підприємств, установ і організацій, що залучаються до ліквідації аварії [4.2, с. 94]. 

 
Рис. 1. Оптимальна робоча поза користувача за комп’ютером і розміщення 
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